

记者实地走访： 中印边境反蚕食斗争形势严峻

10月8日，多家印度媒体“爆料”称，在九月底发生在中国藏南地区的一起中印军队对峙事件中，印军不仅“挫败”了“越线”的中国边防官兵，还短暂地扣留了其中几人。9日晚，西部战区官微转载媒体报道对印媒的说法进行辟谣。在报道中，中国军队消息人士向媒体透露，印媒最近关于中国士兵“越线”被扣的炒作于虚乌有，与事实不符。此次事件，印方蓄意挑衅在先，歪曲抹黑在后，严重违法双边协议协定，责任完全在印方。而在《环球时报》记者近日走访中印边境一线的过程中，也深刻地感受到了中印边境地区反蚕食斗争形势的严峻。

1 东章地区是怎样的地方？ 反蚕食斗争相当突出！

在10月9日晚西部战区官微对印度媒体报道的辟谣中，对9月底发生在中国藏南地区中印军队对峙事件的真相予以了澄清。文中援引中国军队消息人士的话称，9月28日，中国边防部队按计划对中印边境中方一侧东章地区进行例行性巡逻，中途遭遇印方无理阻拦，中方官兵坚决予以反制，在完成巡逻任务后返回。该消息人士表示，东章地区是中国固有领土，中国边防部队在自己领土上组织巡逻完全合理合法。

《环球时报》2012年曾刊发记者前往位于西藏山南市错那县的东章地区采访。在采访中，当地公安边防人士介绍称，东章是一个反蚕食斗争相当突出的争议地区。该地区最负盛名的景点东章瀑布的处境就是斗争形势的一个缩影。据介绍，这座瀑布是藏族老百姓心中的一个圣地，许多藏传佛教的信众都会来到东章瀑布朝圣。以前，河上有座桥，中国居民可以过河到瀑布下亲手接取圣水，但在2001年，越线的印军把桥拆了，还在河边设了一个哨点，从那以后，中国居民的活动就只能止步于瀑布前一公里左右的地方。

该地区浪波乡的多果尔草场，位于一座牧草茂盛、坡度平缓的边境山。曾经，当地牧民夏季经常去那儿放牧，按当地牧民的说法，以前羊群可以放到那边山脚下，后来印军在山上建了个房子派几个兵一守，那边的山坡就去不了了，羊只能放到山顶，再过几年，印军又在山脚下垒了一圈石头当工事，天天有兵把守，再去多果尔，中方的牧民已经没有地方可以放牧了。

2 对方在树和石块上写标语 我方村民见了就抹

而印军这样的小动作，在中印边境东西线普遍存在。在《环球时报》记者近期前往中印边境某县采访的过程中，当地一座边境村的村民反映，印度军民曾多次越线至该村附近活动，想要通过“刷存在”的方式，妄图一点点蚕食中国的领土。一位村民称，印度人的惯用伎俩就是在森林中的大树和较大的石块上用英文写上他们的标语，意图宣示这是属于他们的地方。每当看到这样的标语，村民们就会把印度人写的内容全都抹掉，然后用中文写上我方的标语。

一位不愿具名的军事专家向《环球时报》记者表示，以南亚霸主自居的印度近些年来不断在中印边境地区制造摩擦，加剧地区紧张局势。印度一直将中国视为“假想敌”，几乎将国内最精锐的部队都布防在了中印方向。而中印边境线多为未勘界立碑地段，意图通过蚕食中国领土，在未来中印边界谈判中与中国讨价还价的印度近些年还在不断增兵压境，在中印边境地区小动作不断，多次越过我方主张线活动，侵犯中国的领土与主权。



▲9月30日，新疆军区某团官兵在加勒万河谷列队缅怀英雄、继承遗志。(资料图)

3 “对峙时无论人数优劣，我军都绝不会后撤一厘米”

就在印度媒体妄称逾200名解放军越过中国藏南地区中印实控线，并被印军短暂扣押后，大量疑似去年中印边境西段对峙事件的新照片也在网络广泛流传。一些照片显示，大批被扣留的，鼻青脸肿的印军士兵在全副武装的解放军队列中间行走。还有一些照片显示我军边防一线官兵用鲜血写下请战书和遗书。目前这些照片的准确来源还不得而知。

不过，一位驻守于中印边境中线边防某团的军官的话也许能反映出我方捍卫领土的决心，许多我方传统的巡逻线，印度军队都会不时侵扰。印军虽然在边境地区有人数上的优势，而且印军中喀尔喀、锡克族士兵身体素质也还不错，但是印军的战斗意志远不如我军。在多次对峙事件中发现，当印军人数占优时，他们

就会咄咄逼人，气焰嚣张，而一旦我方人数占优，甚至双方势均力敌时，印军的“攻势”很容易就被瓦解。而我军无论人数优劣，都绝不会在对峙事件中后撤哪怕一厘米。

在与多位边防某营官兵的交谈中，《环球时报》记者也强烈地感受到了我军边防一线官兵“宁可向前十步死，绝不后退半步生”的英雄气概。边防某营的一位参谋，因为英语水平出众，所以在执行一些上山巡逻以及重要的边境管控任务时，常会以翻译的身份冲在最前线。他之所以为战友所敬佩是因为他有一个习惯，就是每次在执行任务前，都会在包裹上装两样东西，一个是汽油，另一个则是国旗。他曾告诉战友，带上汽油是因为，如果自己倒下，也要拼尽最后一口气把边境线上的非法标识物烧掉，带上国旗则是因为，即

便自己倒下，也要把国旗插在自己的身上，让自己的身体成为旗帜的一部分去宣示主权！

在中印边境中线的采访过程中，《环球时报》记者也曾亲身感受到了戍边官兵通过写请战书表达上一线决心的热血氛围。据了解，并非所有战士都有上一线的机会，为了能够调往一线，几乎所有的战士都向组织递交了请战书。在某一线哨所，和加勒万河谷战斗英雄的照片一同贴在墙上的，就有战士们的请战书，许多战士在请战书中写道，“我请战，到一线没有界碑的地方，用我的身体站成祖国的界碑！”还有一位战士在请战书上写出“为了祖国安宁，我早已做好牺牲一切的准备”的誓言。在反蚕食斗争最为激烈的边防前线上，这些话已不单单是誓言，更是每个人以身为碑，以血筑界的行动。

◆延伸阅读

西部战区：希望印方不要误判形势

中国人民解放军西部战区新闻发言人龙绍华大校就中印第十三轮军长级会谈发表谈话指出，10月10日，中印两军在莫尔多/楚舒勒会谈点中方一侧举行第十三轮军长级会谈。中方维护国家主权的决心意志坚定不移，希望印方不要误判形势，

两军关系大局出发，为推动边境局势缓和降温做出了巨大努力、充分体现了诚意，但印方仍坚持不合理也不切实际的要求，为谈判增加了困难。中方维护国家主权的决心意志坚定不移，希望印方不要误判形势，

珍惜当前中印边境地区来之不易的局面，恪守两国两军有关协议协定和共识，切实拿出诚意和行动，与中方一道共同维护边境地区和平安宁。

(据环球时报)

株洲有了智能家居建材产业协会

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘小波)10月10日,天元区智能家居建材产业协会成立。该协会还是湖南省智能家居产业协会株洲分会,目前有300余名成员单位。

全球经济格局调整,新冠疫情特殊洗礼,家居建材行业正面临着前所未有的挑战。株洲的家居建材行业已进入迭代期,绿色环保、智能化、定制化家居的趋势已经明朗。为积极应对产业走向,由湖南中博集团股份有限公司为代表的六家企业,发起了成立株洲市天元区智能家居建材产业协会。

协会拥有专属的抖音号、微信公众号、今日头条等自媒体平台,并创办了《智慧家》专业杂志,从而搭建起产业多媒体平台,为行业及成员单位提供多维度服务矩阵。

市消防救援支队支队长 明天接听市长热线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)根据有关单位主要负责人接听市长热线工作安排,10月13日(星期三)上午9:00-11:00,由株洲市消防救援支队支队长刘钧接听市长热线。欢迎广大市民届时拨打“12345”市长热线(溁口区及市区外居民请拨打22712345),向刘钧同志反映消防工作的意见和建议。

千余市民长假献热血



▲王起步献血时,双胞胎儿子在一旁为她点赞。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼通讯员/谭宇)10月10日,记者从市中心血站获悉,国庆长假期间,我市共有1143位市民撸袖献血,共献血超过41万毫升。

10月6日,市民王起步特意带着双胞胎儿子来到献血房车。经过检测,血液合格,她随后成功献血300毫升。令人感动的是,献血过程中,两个小男孩一直陪伴在母亲身边,并竖起大拇指为母亲点赞。

“我生产时就出现了大出血,幸好及时输血才度过危险期。我希望用自己的行动,教育孩子们常怀感恩之心,让他们长大后能担起社会责任。”提及献血初衷,王起步如是说。

市中心血站站长刘昕晨表示,希望更多市民能加入到这份爱心事业当中,让株洲“热血澎湃”。



▲茶陵县南门上历史文化街区。资料图

茶陵县三处地方入选省级历史文化街区 “古董级”网红街 你打卡了吗？

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/肖新 刘佳文)历史文化是城市的“根”和“魂”,历史文化街区则留住了城市的“乡愁”。日前,湖南省政府公布了53处湖南省历史文化街区,其中我市有三处,都位于茶陵,分别是茶陵县三总四总街历史文化街区、茶陵县州门前街历史文化街区、茶陵县南门上街历史文化街区。

茶陵县三总四总历史文化街区包括三总街、四总街及交际巷。其中,交际巷临水而建,是历史上繁华的休闲娱乐之地。三总街、四总街是以传统商住为主要功能的街巷。该街区是古城与商道相连的重要街巷,与茶

陵古城历史功能与风貌紧密相关,与古城共同构成完整的历史城区风貌。

茶陵县州门前历史文化街区包括州门前北段、茶陵县工农兵政府旧址(原州衙)、德心斋、三角坪部分地段。州门前街巷是历史上州衙前重要的交通道路,轴线关系明显,历史上两侧建筑有育婴堂、惠民药局等社会服务性公共建筑。州门前是古城内重要的官道,是茶陵古城州治格局的重要体现。

茶陵县南门上历史文化街区包括南门上、夜市街西段及州门前南段。街巷两侧建筑有农业银行旧址、尹祠、张氏家庙等,居民生活服务性公共建筑较

多。目前,该街巷格局保留完整,交通流线清晰,是官渡码头至州衙的必经官道。

一个城市的历史遗迹、文化古迹、人文底蕴,是城市生命的一部分。在加强保护的前提下,完全可以让历史文化街区更好融入百姓生活。省政府要求,各级各有关部门要贯彻新发展理念,统筹协调历史文化遗产保护与经济社会发展,切实加强历史文化街区的保护管理工作。市、县人民政府要及时组织编制历史文化街区保护规划,做好与国土空间规划的衔接,加强规划实施工作。省住建厅、省文物局要加强历史街区保护工作的指导监督。

B40路和T18路今起取消3个站点停靠

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/殷滋)10月11日,市公交总公司发布消息称,位于长江广场海诚路地面上的市人防抢险抢修专业工程将于10月12日开工,海诚路将实行全路段封闭施工,总工期预计为一年。受此影响,公交B40路和T18路将改道通行,首末班时间不变。

B40路珠江丽园至三一歌雅郡方向,取消保利花园、滨江路韶山路口、市建设局3个站点停靠,增加长江广场北口站点停靠。

具体停靠站点为:珠江丽园

一珠江花园一熹悦花都一石里嘴一神农城一中医伤科医院一日报社一花园二村一长江广场北口一中心广场(金空间装饰)一建设路车站路口一市府路人民路口一铁东路合泰路口一(育才路)一(华南路)一(红旗广场)一(湘运路)一(新苗路)一向阳广场北口一三一歌雅郡。三一歌雅郡至珠江丽园方向线路保持不变。

T18路芦淞桥西至汇通金港方向,取消保利花园、滨江路韶山路口、市建设局3个站点停

靠,增加长江广场北口站点停靠。

具体停靠站点为:芦淞桥西一长江路庐山路口一长江路明珠路口一长江路嵩山路口一市人社局一长江广场北口一中心广场(金空间装饰)一建设路车站路口一建设路市府路口一建设路港口街口一建设路解放街口一天元桥东一庆云山山庄一锦民烧伤医院一顺鑫佳园一蛇嘴一碧玉花园一汇通金港。汇通金港至芦淞桥西方向原停靠站点保持不变。

“诸事达”政务服务周末不打烊

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨清)昨日,记者从市数字化建设工作专班获悉,经过近段时间提质专项攻坚行动,“诸事达”App将开通“预约办事”等新功能,市民中心及9个县(市)区的政务中心(除云龙示范区)全面提供“周末不打烊”服务。

市民中心于每周六对外开放人社、不动产、公安等3个综合

服务窗口,对外受理30余个政务服务事项;其余县(市)区政务中心业务受理时间将在“诸事达”App发布具体通知。“周末不打烊”服务须事先在“诸事达”App上进行预约。事项分时段办理,限量发布预约码。

App上线的“会务系统”服务功能下设“会议新闻”“我的会议”“会议名册”三大板块,为注册会员提供会议资讯、会议电子

资料、会议通讯等定制服务。

“以往开一次大型会议,动辄印制上百上千页会议资料,而‘诸事达’会务系统将大大减少纸张浪费。会议成员能在指尖阅读个人会务资料,同时该功能还将实时发布会议通知,提醒会议成员何时开会、在哪开会,避免会议缺席或迟到。”市数字化建设工作专班工作人员介绍。